

罗村实验小学

“小小科学家”勇夺17金

在近日于北京举行的2018全国“小小科学家”中小学科学教育体验活动总决赛上，罗村实验小学勇夺17金、4银、4铜，荣获“团体一等奖”“优秀组织单位”称号，黄立衡同学荣获“未来科技之星”称号。

该活动由中国发明协会中小学创造教育分会主办，通过市赛、省赛最终选出年度总决赛参赛选手。大赛共分为“天文地学、生命科学、物质科学、科学技术”四大比赛内容。罗村实验小学25名学生在市赛、省赛一路过关斩将，闯进北京总决赛。

比赛期间，罗实学子自信地完成各类活动，充分展现出罗村学生的风采，最终收获佳绩。“比赛让我接触到来自全国各地优秀的选手，让我离自己的科学梦又近了一步，也激发了我学好科学的决心。”黄



罗村实验小学在科技教育方面屡获佳绩。

立衡说。

据介绍，罗村实验小学一直以来特别重视科技教育，成立了信息科技中心，通过加大投入、配备专职科学教师等强有力的举措来落实科技教育规划，两年来取得了不少成绩。

@吴云

沙坑小学

师徒结对促青年教师成长

为贯彻“闪亮教育”的核心理念，培养一支“闪亮教师”队伍，日前，沙坑小学举办构建“学·研·行”组织之青年教师培训活动，全体教师参与。

本学期，沙坑小学开展了青年教师结对活动，以教学经验丰富的教师为师傅，一对一、手把手指导和帮助新教师，促进青年教师教学能力的提升。“要实现学校长盛不衰，关键是要有一支结构合理、思想素质好、业务水平高的教师队伍，做好教师培养工作是学校可持续发展战略的重中之重。”培训上，副校长白焕明说。

随后，各青年教师纷纷发表感想。“师徒结对活动教给了我很多实用的教学、管理方



沙坑小学开展青年教师结对活动。

法。”青年教师卢惠娴说。另一名青年教师蔡晓赛则表示，师傅用实际经验适时指出其教学中的不足，帮助自己作出调整改进。

@刘捷

佛山市超盈实验中学

演练“不打招呼” 师生“火场”逃生

1月4日，佛山市超盈实验中学开展了今年第一场消防疏散演练。不事先通知演习时间，不固定火灾发生地点，仅对救护、疏散、后勤等小组工作作预安排，最大限度地模拟和检验学生的防灾避险意识。

当日上午8点55分，校园突然响起了紧急火灾警报声。正在上课的学生迅速放下手中书本，老师则第一时间指挥学生打开教室前后门，引导学生逃离教室。大家边跑边集成单路纵队，沿着以前消防演习的逃生路线有序向运动场集合。4分35秒之后，全校师生已安全疏散到运动场。

德育处副主任张文中表



佛山市超盈实验中学开展了今年第一场消防疏散演练。

示，学校一直把学生安全放在学校工作的首要位置，每学期都会举行各类安全演习，提高全校师生抵御风险的能力。此次“不打招呼”

式”演习的成功，让全体师生的安全意识进一步增强，为创建平安校园打下更坚实基础。

@佛山市超盈实验中学

罗村中心小学

获“广东省安全文明校园”称号

日前，在省教育厅、省综治办、省公安厅组织的第六批中小学校(幼儿园)“广东省安全文明校园”评估中，罗村中心小学凭借扎实有效的安全建设工作获得评审团的高度肯定，被评为第六批“广东省安全文明校园”。

安全重于泰山，罗村中心小学一直重视安全文明校园建设，构成了“行政一级长一班主任”安全工作梯队，把校园安全落实到常规的教学

中，同时以“防患未然”为指导思想，以“倡导+实操”两大方式进行。学校先后开展了安全演练、门卫防卫实演、实行“3830”安全教育制度(即每天放学后3分钟、每周放学后8分钟、假期放假前30分钟)等，增强全校师生员工的自我保护意识。在全体师生的共同努力下，罗村中心小学创建成为一所让群众认可、家长放心的安全文明学校。

@罗村中心小学



学校先后开展了安全演练。

下柏小学

萌娃PK“校园好声音”

元旦前夕，下柏小学举行“校园好声音”活动，让同学们欢庆元旦的同时用歌声展示美好童年。

各年级的学生都唱出各自特色，一二年级的学生天真烂漫，《咖喱咖喱》《小红帽》等一首首懵懂可爱的歌曲动人心扉；三四年级的学生则凭《让爱传出去》《左手右手》等表达了对美好生活的向往；五六年级的学颇具创意，既有融合拉丁舞的歌曲，还有充满复古风格的歌曲，表达出他们对音乐的追求。

校方表示，“校园好声音”



下柏小学举行“校园好声音”活动。

给孩子们提供了一个展现自我的舞台，希望通过活动，调动孩子们参与实践、展示才艺的积极性，使其在人生的舞台上更加自信自如。

@下柏小学